

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Szegő László Attila

Doktori védés időpontja: 2020. 02.14.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

Doktori értekezés címe: „Az Amerikai Egyesült Államok nemzeti katonai stratégiáinak vizsgálata a hidegháború után”

A Bírálóbizottság megállapította, hogy az értekezés a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Szabályzatában rögzített tartalmi és formai követelményeknek megfelel.

A választott téma jól illeszkedik a doktori iskola kutatási programjához. Az értekezés technológiai megállapításai hasznosíthatók a Zrínyi 2026-os programhoz. A disszertáció legfőbb célja közt szerepel az amerikai stratégiai kultúra jellemzőinek, változásainak és azok tendenciáinak beazonosítása, a stratégiai teljesítmények mérése egy objektív értékelő rendszer segítségével, valamint technológiai változások stratégia alkotásra gyakorolt hatásának vizsgálata.

Az értekezés végleges változata jól elkülöníti az 1990-es évek „leépítési”stratégiáit a 2011. szeptember 11-e után kiadott dokumentumokból de valamennyi dokumentum egyenként ismertet azonos szempontok szerint stratégiai környezet vizsgálat célkitűzések, módszerek és eszközök, majd ezek összegzést és értékelést követ. Az értekezés amerikai stratégiaalkotás vonatkozó elméleti és módszertani megállapításai hasznosíthatók a katonai stratégiaalkotás folyamatában, az oktatás és általában a gondolkodás formálásában.

A védés során a jelölt s felmerült kérdésekre meggyőző, megalapozott válaszokat adott.

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek ismerte el:

1. Az Egyesült Államok stratégiai gondolkodás elméletét, dokumentumait és intézményrendszerét elemeztem, összevettem az amerikai társadalom általános jellemzőivel és feltártam összefüggéseiket, beazonosítva az amerikai stratégiai kultúra jellemzőit, különös tekintettel a tudományos-technológiai evolúcióra.
2. Elemzéseimre alapozva megállapítottam, hogy a technológiai vívmányok és a stratégiai dokumentumok kölcsönösen hatnak egymásra, hiszen a technológiai fejlődés eredményei új harceljárásokhoz vezetnek, amelyek átalakítják a stratégiai gondolkodást, másrészt a stratégiai problémák új, innovatív megoldásokat kényszerítenek ki.
3. Elemzéseim azt bizonyítják, hogy az amerikai stratégiai kultúra változik, erősödik benne a technológia preferálása, mint erősokszorozó tényező. Ez azt jelenti, hogy a döntés csaták keresése, a nagy tüzérő alkalmazása és a totális megsemmisítés helyet előtérbe kerül a precíziós csapások, a különleges műveleti erők, az autonóm fegyverrendszerek és mesterséges intelligencia alkalmazása, mellyel csökkenthető a saját veszteség, és változik a katonai erő alkalmazását korlátozó amerikai veszteség-érzékenység is.

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélését Szegő László Attila számára.